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ВСТУП  
  
  

Управління активами – це особлива сфера управління 

підприємством, що представляє собою «постійний процес аналізу, 

прогнозування, планування, організації, регулювання і контролю 
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формування і використання ресурсів підприємства» [1, с. 184]. Таким 

чином, управління активами підрозділяється на управління оборотними і 

необоротні активи. Необоротні активи за своєю суттю є основою 

виробничої діяльності підприємства. Вони значно впливають на кінцевий 

фінансовий результат господарюючого суб'єкта, оскільки від їх технічного 

рівня, їх стану, вартості та ступеня зношеності залежить кінцева вартість 

продукції і подальша прибуток від її реалізації [2]. Крім необоротних 

активів для підприємства важливу роль для підприємства грають оборотні 

активи.  

В економічній літературі оборотних активів підприємства освячено 

безліч праць вчених. І. В. Бабенко, Н. П. Кондраков, І. А. Бланк, Ю. М. 

Воробйов, Т. Б. Лейберт, Г. В. Савицька, А. Д. Ларіонов, В. В. Ковальов, Я. 

В. Соколова, М. І. Куттер– всі ці вітчизняні та зарубіжні вчені в своїх 

роботах розглядали оборотні активи, їх сутність і класифікацію, специфіку 

та особливості управління ними. Однак, незважаючи на значну кількість 

наукових розробок, дана тема потребує подальшого її вивченні і 

дослідженні.Особливо це стосується таких питань, як: визначення єдиного 

підходу до тлумачення сутності оборотних активів; розробка єдиної 

класифікації, яка б містила всі можливі класифікаційні ознаки, що 

зустрічаються в літературі; опис суті кругообігу оборотних активів, а також 

виявлення його специфіки. На підставі вищесказаного слід зазначити, що 

обрана тема дослідження є актуальною і значущою для подальшого 

розвитку економічної думки.  
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Висловлені обставини зумовили актуальність і вибір теми дипломного  

дослідження.    Мета  роботи:  дослідження  теоретичних  і прикладних засад 

ефективного формування, фінансування і використання обігових коштів та 

розробка на цій основі ефективної політики управління обіговими коштами для 

певного підприємства.  

Для  досягнення  головної  мети  дослідження  необхідно  вирішити 

наступні завдання:  

- визначити сутність оборотних коштів і їх значення в 

забезпеченні ефективності відтворювального процесу, дослідити вплив 

розміщення  

обігових коштів на фінансовий стан підприємства;  

- дослідити теоретико-методологічні і прикладні положення 

ефективного управління розміщенням і фінансуванням оборотних активів 

підприємства;  

- визначити сутність власного оборотного капіталу і робочого 

капіталу підприємства, дослідити їх вплив на забезпечення фінансової 

стійкості підприємства і методологію формування;  

- провести системний аналіз ознак ефективного і неефективного 

використання оборотних коштів, дослідити методологію аналізу і оцінки 

ефективності використання оборотних коштів;  

- провести комплексний аналіз ефективності системи управління 

оборотним капіталом на обраному об’єкті дослідження; виявити позитивні 

і негативні боки в діючій політиці управління розміщенням обігових 

коштів підприємства і їх фінансуванням;  
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- на основі виявлення перспективних напрямів розвитку 

сучасних теоретико-методичних підходів підвищення ефективності 

управління оборотним капіталом розробити і обґрунтувати практичні 

рекомендації щодо усунення виявлених недолік в системі управління 

оборотними активами підприємства і підвищення ефективності їх 

використання.  

Об'єкт дослідження: ТОВ «Телекарт-прилад».  

Предмет дослідження теоретичні і прикладні аспекти ефективного 

формування, фінансування і використання обігових коштів підприємства.  

Методичну базукваліфікаційного дослідження складають 

монографічний метод дослідження наявних інформаційних і літературних 

джерел, наукових праць, методи фінансового аналізу: розрахунок і оцінка 

фінансових коефіцієнтів; економіко-математичні і статистико-аналітичні 

методи і прийоми: зведення і угрупування статистичних даних; аналіз рядів 

динаміки, прийом ланцюгових підстановок в факторному аналізі; сучасні 

методи управління оборотними коштами підприємства: управління 

поточними фінансовими потребами підприємства.  

Інформаційну базу дослідження складають дані бухгалтерської і 

фінансової звітності підприємства, інформація з періодичних видань, 

монографії, наукові статті і підручники вітчизняних і зарубіжних фахівців 

у області фінансового менеджменту.  

Результати дослідження можуть бути використані в поточній 

діяльності ТОВ «ТелекартПрилад» з метою прискорення оборотності 

оборотних коштів, зниження їх розмірів за рахунок часткового вивільнення 
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і залучення в повторний оборот, що може сприяти підвищенню соціально-

економічної ефективності на мікро- і макро- рівнях. Результати роботи 

були опубліковані у науковій статті у Віснику ФЕУП: «Перспективи 

інтернет-торгівлі в Україні», Науковий Вісник ФЕУП, осінь 2015 року. 

Кваліфікаційна робота складається з вступу, основної частини, 

представленої трьома розділами, висновку, списку використаних джерел і 

додатків  
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ВИСНОВКИ  

1. 1. Для більшості вчених поняття «оборотні активи» і «оборотні 

кошти» тотожні, тому при аналізі не будемо розділяти сутність цих понять. 

Принципова відмінність між ними полягає в сфері застосування даних  

категорій:  так,  в  економічному  аналізі  застосовують  поняття «оборотні 

кошти», в той час як в бухгалтерському обліку використовують термін 

«оборотні активи». Крім того ці поняття необхідно розділяти також і тому, 

що особливістю основних засобів є перенесення своєї вартості на 

вироблений товар (надану роботу чи послугу), а оборотних активів – то, що 

вони призначені для безперервного і сталого функціонування 

підприємства.  

2. Вивчивши склад елементів оборотних коштів і оборотних 

активів, можна зробити висновок про існування одного основного 

відмінності між ними – відсутність серед елементів, що виділяються 

радянської економічної школою, елемента «короткострокові фінансові 

вкладення». Пояснити цей факт можна тим, що дана економічна категорія 

в плановій економіці була відсутня, тому що не існувало на той момент 

поняття короткострокових вкладень з метою отримання вигоди.  

3. Існує безліч підходів до класифікації оборотних активів 

підприємства, де виділені різні ознаки поділу активів і відповідні їх види. 

У роботі розглянуті усі класифікації, що використовує сучасна наука.  



 

4. Раціональне формування і використання оборотних коштів 

робить активний вплив на хід виробництва, на фінансові результати і 

фінансовий стан підприємства, дозволяючи досягати успіху з мінімально 

необхідними в даних умовах розмірами оборотних коштів. Надлишок 

оборотних коштів буде означати, що частина капіталу підприємства не діє 

і не приносить доходу. Разом з тим, недолік оборотного капіталу буде 

гальмувати хід виробничого процесу, уповільнюючи швидкість 

господарського обороту коштів підприємства.  

7  

5. Необхідність управління оборотними коштами полягає в тому, 

що оборотні активи складають істотну частку всіх активів підприємства і 

від умілого управління ними багато в чому залежить успішна 

підприємницька діяльність господарюючого суб'єкта. Наявність у 

підприємства оборотного капіталу, його склад, структура, швидкість 

обороту, а також ефективність використання оборотного капіталу багато в 

чому зумовлюють фінансовий стан підприємства і стійкість його 

положення на фінансовому ринку.  

6. Одеське підприємство ТОВ «Телекарт-Прилад» є національним 

виробником сучасних цифрових засобів зв'язку. Основні сфери діяльності 

– виробництво продукції для силових структур і виробництво продукції 

енергетичного сектора. Понад 70% працівників мають повну та базову 

вищу освіту та близько 40% працівників – це молоді спеціалісти у віці до 

35 років.  

7. Одним з основних видів продукції підприємства є виробництво 

актуальної для сьогодення продукції – приладів обліку електроенергії. 
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Сьогодні в Україні виробництво електричного устаткування має найгірші 

тенденції розвитку у порівнянні з машинобудуванням та промисловістю в 

цілому.  

8. Показники ефективності техніко-економічної діяльності 

підприємства демонструють позитивну динаміку за період з 2015 по 2018 

роки. Продуктивність праці зростає з 207,1 то 625,9 тис. грн., не зважаючи 

на зростання чисельності працюючих. Більш ніж у 4 рази зростає 

фондовіддача. На її рівень з одного боку вплинуло зростання обсягів 

реалізації на 246% за період та скорочення вартості основних фондів на 

20,3% з іншого. Коефіцієнт оборотності обігових коштів протягом періоду 

має досить низьке значення, але й він демонструє позитивну тенденцію – 

збільшується з 0,53 у 2015 році до 1,24 у 2018-му.  

9. Протягом  розглянутого  періоду  загальна  сума 
 балансу 

підприємства   збільшується.   Це   зростання   відбувається   за   рахунок 

збільшення обсягів оборотних активів. У абсолютному виразі розмір 

оборотних активів зріс з 88761 тис. грн. у 2015 році до 165952 тис. грн. у  

2018му. Таким чином питома вага оборотних активів збільшилася майже 

на 9 відсоткових пункти за весь період.  

10. Найбільшу питому вагу у структурі оборотних засобів 

підприємства майже протягом всього періоду займають запаси. Їх питома 

вага у 2016 році становить 47,45% та протягом періоду поступово 

скорочується до 15,7% та поступається ведучої позиції. Також необхідно 

відмітити, що протягом періоду с 2016 по 2018 роки структура оборотних 



 

активів підприємства значно змінюється. Так і у 2016 році, і у 2018 році 

гроші та їх еквівалент займали у структурі другу позицію, але їх частка 

становила у першому випадку становила 19,5%, а у другому вже 27,5%. 

Тобто питома вага грошей та їх еквіваленту значно підвищується.  

11. Частка власних оборотних засобів на підприємстві досить 

незначна – лише 19,4% у 2016 році. Негативним фактором є скорочення 

частки за досліджуваний період до 11,7%. Така ситуація свідчить про 

низький рівень фінансової стійкості та незалежності на підприємстві. У 

цьому випадку рекомендується підприємству спрямовувати прибуток, якій 

воно отримує у результаті операційної діяльності спрямовувати на 

поповнення оборотних активів з ціллю скорочення фінансових ризиків.  

12. У період з 2016 по 2018 роки значно зростає оборотність запасів 

підприємства на 209,6% та поточних фінансових інвестицій на 67,9 %.  

Інша частина оборотних активів демонструє скорочення оборотності. 

Скорочуються оборотність на 95,6% витрат майбутніх періодів у 2018 році 

у порівнянні з 2016 році, на 64,5% дебіторська заборгованість за виданими 

авансами та на 83,3% інших оборотних активів. Всього у 2018 році у 

порівнянні з 2016-м оборотність оборотних активів підвищується з 1,21 до 

1,24 оберти, тобто на 2,56%.  

13. За період з 2016 по 2018 роки рентабельність оборотних засобів 

зросла на 12,87 відсоткових пункти. При цьому за рахунок зростання 
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коефіцієнту оборотності, рентабельність оборотних засобів зросла на 0,24 

відсоткових пункти, а за рахунок зросту рентабельності продажу – на 12,32 

відсоткових пункти. Зростання результуючого показнику ще на 0,31 

відсоткових пункти було обумовлено синергічним ефектом, який є 

результатом сумісного впливу обох досліджуваних факторів.  

14. Дебіторська заборгованість за виданими авансами протягом 

періоду зростає більшими темпами, ніж обсяги реалізації. Так за весь 

період виручка від реалізації зросла на 67,9%, тоді як дебіторська 

заборгованість на 372,98%. В наслідок цього значно підвищився коефіцієнт 

закріплення дебіторської заборгованості за виданими авансами: у 2016 році 

на 1 грн. реалізованої продукції приходилось 6,3 копійки дебіторської 

заборгованості, а у 2018 році – 17,6 копійок. Тобто за період коефіцієнт 

закріплення збільшився на 181,7%, що безумовно є негативною 

тенденцією.  

15. Скорочення дебіторської заборгованості є позитивним 

фактором у розрізі оцінки ефективності використання  оборотних засобів, 

але ж списання дебіторської заборгованості як безнадійної – це фактична 

втрата авансових платежів. Тому дії підприємства повинні бути спрямовані 

на скорочення ризиків не платежів на підприємстві. Цього можна досягти 

шляхом вдосконалення договорів та посилення відповідальності сторін за 

невиконання обов’язків.  

16. Захід по скороченню дебіторської заборгованості за виданими 

авансами дозволить підприємству скоротити коефіцієнт закріплення 
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дебіторської заборгованості за виданими авансами на 3,4 копійки на кожну 

гривню виручки від реалізації.  

17. Аналіз, що був проведений у другому розділі виявив, що на 

першому місті  у структурі оборотних  активів  у 2018  роцізнаходяться  

«Гроші та еквіваленти». Їх частка протягом періоду значно зростає, та 

залишається достатньо великою для промислового  підприємства. 

Розташування грошових коштів на депозитному рахунку з незнижуваним 

залишком дозволить підприємству підвищити доходи підприємства на 

відсоток по депозиту. Так «ПриватБанк» пропонує корпоративним 

клієнтам «Поточний депозит» з не знижувальним залишком лише 20 у.о.  

(близько 520 грн.) за умов нарахування 9% річних у гривні.  

18. У результаті реалізації трьох заходів чиста виручка від 

реалізації продукції збільшиться на 3,3 млн. грн., валовий прибуток – на 4,4 

млн. грн., коефіцієнт оборотності – на 0,11, а рентабельність оборотних 

активів – на 4,97%.   
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